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Evanghelia duminicii  

Ev. Matei 4, 18-23  

 

În vremea aceea, pe când Iisus umbla pe lângă 
Marea Galileii, a văzut pe doi frați: pe Simon ce se 
numește Petru și pe Andrei, fratele lui, care aruncau 
mreaja în mare, căci erau pescari; și le-a zis: Veniți 
după Mine și vă voi face pescari de oameni. Iar ei, 
îndată lăsând mrejele, au mers după El. Și, de 
acolo mergând mai departe, a văzut pe alți doi frați: 
pe Iacov al lui Zevedeu și pe Ioan, fratele lui, în 
corabie cu Zevedeu, tatăl lor, dregându-și mrejele, și 
i-a chemat. Iar ei, îndată lăsând corabia și pe tatăl lor, 
au mers după El. Și a străbătut Iisus toată Galileea, 
învățând în sinagogile lor și propovăduind 
Evanghelia Împărăției și tămăduind toată boala și 
toată neputința în popor.  

Apariție  
neîntreruptă  

din anul 2002. 

Duminica a doua după Rusalii (a Sfinților români)  

Astăzi, 22 iunie: Sfântul Ierarh Grigorie 
Dascălu, Mitropolitul Țării Românești  

Condacul 1 

Purtătorului de 
Dumnezeu Grigorie, 
ierarhul lui Hristos, 
prinos de mulţumire îi 
aducem noi, nevrednicii. 
Celui ce a fost slujitor al 
adevărului, dascăl al 
învăţăturii celei 
mântuitoare şi tâlcuitor al 
scrierilor Sfinţilor Părinţi, 
să-i cântăm cu bucurie 
din adâncul inimii: 
Bucură-te, Sfinte 
Grigorie, Ierarhe 
preaînţelepte! 

doxologia.ro 

Marți, 24 iunie:  
Nașterea Sfântului Ioan Botezătorul 
(Sânzienele – Drăgaica)  
- Aripile Sfântului Ioan Botezătorul 
 

Sfânta Tradiție îl numește pe Sfântul Ioan „Îngerul pustiei”, 
deoarece a trăit toată viața în rugăciune, abstinență și 
castitate, nefiind ispitit de lucruri lumești, ci tânjind mereu 
spre Cer. Acest mod de viață se aseamănă întru totul căii 
monahale, care mai este numită uneori și „viață îngerească”. 

(continuare în pagina a treia)  

„Atelier de reparat gânduri” 
 

Sub această originală inițiativă, duminica trecută, 
15.06.2025, s-a desfășurat, în aer liber, în parcul 
parohial, o frumoasă acțiune dedicată copiilor, având 
ca invitată pe doamna Veronica Iani, din București, 
autoare a multor lucrări și programe privind 
dezvoltarea armonioasă și implicarea civică a copiilor 
și tinerilor. 

Cu sprijinul doamnei preotese Ramona Călugăru, 
prin povestioare și jocuri, copiii au fost antrenați în 
cunoașterea și implicarea în lupta cu multele provocări, 
care îi asaltează prin mijloacele tehnice de comunicare. 

   (Continuare în pagina a treia) 

Astăzi, Duminică 22.06.2025,  
Slujba Paraclisului Maicii Domnului va 
fi oficiată în soborul format din preoții  
Cercului pastoral din care face parte și 

parohia noastră.  
Slujba va fi urmată de o consfătuire pe  

tema: „Provocări și șanse în 
problematica lucrării pastorale actuale.” 
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Ziua a 5-a (15 mai 2025) 
Dimineața zilei de joi ne-a găsit devreme în autocar,   

dornici a descoperi locuri noi și informații interesante. 
Primul popas îl facem în satul Mosfiloti, situat în 

districtul Larnaca. Numele său provine de la planta mosfilo, o 
varietate de păducel alb din care se face un jeleu delicios și 
care crește din abundență în regiune. Aici ne-am închinat în 
mănăstirea Sfintei Tecla, construită în mijlocul unei văi mici 
și înverzite, loc ce oferă liniștea necesară comunității 
monahale ce viețuiește aici. A fost clădită de Sf. Elena în 
timpul vizitei sale în Cipru, la începutul sec. IV. Tradiția 
relatează că, ajunsă în această regiune, Sf. Elena s-a rugat la 
Dumnezeu și atunci a început să izvorască din pământ o apă 
sfântă care i-a ajutat pe ea și pe însoțitorii săi să se răcorească. 
Sf. Elena a construit apoi o biserică deasupra acelui loc, 
închinată Sfintei Tecla, cea întocmai cu apostolii. 

Izvorul apei sfinte există și astăzi și este folosit de 
credincioși pentru vindecarea bolilor de piele. Măicuțele ne-
au primit cu bucurie, oferindu-ne cafea și limonadă. Am luat 
apă și nămol de la izvorul miraculos, le-am mulțumit 
măicuțelor și ne-am continuat pelerinajul spre Limassol. 

Orașul Limassol, situat în partea sudică a insulei, este 
reședința districtului cu același nume. Este a doua aglomerație 
urbană din Cipru (după Nicosia), cu o populație de cca 
200 000 de locuitori, și cel mai populat municipiu. A fost 
construit între două orașe grecești antice, Amathus și Kourion. 
Centrul său istoric este situat în jurul castelului medieval și al 
portului vechi. Limassol este un important port la Marea 
Mediterană, utilizat în scopuri turistice și 
comerciale. Este renumit pentru plajele 
curate, cu o lungime însumată de 15 km, 
precum și pentru peisajele superbe și 
arhitectura deosebită, ce îmbină armonios 
clădiri vechi, dar și noi. 

 Prima vizită a fost la castelul 
medieval Lemesos (Limassol). A fost 
construit peste o bazilică creștină timpurie 
(sec. IV‑VII) și un monument medieval 
bizantin (sec. X‑XI). Alte vestigii indică 
existența unei biserici, poate prima catedrală 
a orașului. Prima edificare a castelului îi este 
atribuită lui Guy de Lusignan, în 1193. 
Conform tradiției, aici a avut loc căsătoria lui 
Richard Inimă de Leu cu  Berengaria de 
Navarra, în 1191. Am vizitat diverse expoziții 
de monede, arme și ceramică și ne-am 
delectat cu o panoramă a orașului de pe 
ziduri. 

După o scurtă pauză de înghețată pe faleza din port, unde 
am admirat iahturile ancorate, ne-am continuat călătoria pe 
șoseaua ce traversează plantațiile de citrice Phassouri, 
îndreptându-ne spre parcul arheologic Kourion. Aici se găsesc 
vestigiile unui oraș antic fondat de greci în sec. al XIV-lea 
î.Hr, printre care: un amfiteatru restaurat pe scena căruia au 
loc spectacole în fiecare săptămână, reședințele și băile lui 
Eustolios, mozaicuri spectaculoase care au supraviețuit celor 

6 000 de ani de istorie, precum și două bazilici ce datează din 
sec. V-VI d.Hr. 

Ultimul obiectiv al zilei a fost satul Omodos, o așezare 
pitorească situată la poalele sudice ale Munților Troodos, cu 
case mici, din piatră, și străduțe înguste. Una dintre 
principalele atracții ale acestui sat aflat în inima unei regiuni 
viticole este mulțimea de taverne și baruri care oferă mostre 
gratuite de vinuri locale. Aici are loc un festival al vinului în 
fiecare an, în luna august. 

Centrul satului este dominat de superba mănăstire din 
piatră a Sfintei Cruci, datând din sec. XVII.  Potrivit tradiției, 
această mănăstire totuși a fost fondată înainte de sosirea Sf. 
Elena în Cipru, în anul 327. Locuitorii au observat un foc 
misterios aprinzându-se în mod repetat într-un tufiș din zona 
unde se află acum mănăstirea. După mai multe nopți, au săpat 
și au descoperit o peșteră în care se afla o cruce sfântă. Pentru 
a mulțumi lui Dumnezeu, au construit deasupra peșterii o 
mică capelă, care, în timp, s-a extins și a devenit o mănăstire 
importantă cu mulți călugări și cu proprietăți atât în Cipru, cât 
și în Rusia și la Constantinopol. În prezent, fiind fără 
viețuitori, are statut de biserică parohială. 

În timpul vizitei sale în Cipru, Sf. Elena a lăsat aici un 
fragment din Sfânta Cruce și o bucată din sfoara cu care a fost 
legat Iisus Hristos, pe care încă se pot vedea urmele 
picăturilor din Sângele Său.  

Printre odoarele mănăstirii se numără: 
• marea cruce cu Agios Kannavos (Sfânta Sfoară), o cruce din 

lemn aurită și argintată, decorată cu scene din viața lui 
Hristos. În centrul acesteia se află un lăcaș special în care 
este păstrată o bucată din sfoara cu care Mântuitorul a fost 
legat la mâini în timpul pătimirilor, considerată unică în 
lume. 

• o cruce mai mică, despre care se crede că este cea 
descoperită în peșteră; 

• crucea lui Panaretos, o cruce veche provenită de la 
mănăstirea Sfânta Cruce din Anogyra, transferată la 
Omodos în vremuri dificile; 

• capul Sf. Apostol Filip, păstrat într-o raclă de aur și argint în 
formă de piramidă, a cărui autenticitate este atestată prin 
sigiliile împăraților bizantini Teodosie cel Mare și 
Heraclius. Cinstitul cap al Sfântului Filip a fost păstrat la 
Constantinopol până în 1204, fiind adus în Cipru după 
căderea orașului în mâinile cruciaților. 

• o cruce de 15 cm decorată cu pietre prețioase, realizată cu o 
măiestrie deosebită; 

• o bucată de piatră de pe Golgota. 
Nu se putea să plecăm din Omodos fără o degustare de 

vinuri la una dintre cramele locale, unde servirea și 
explicațiile au fost oferite în  limba noastră, cu multă 
bunăvoință de Olena, o româncă basarabeancă.  

Și astfel, după o nouă zi încărcată de experiențe 
minunate, ne-am întors la hotel pentru cină și odihnă. 

 
Prof. Viorica Sufițchi 

Dr. ing. Tudor Viorel Blidaru 

Jurnal de călătorie – Cipru 
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Aripile Sfântului Prooroc Ioan Botezătorul 
(urmare din pagina întâi)  

Sfântul Proroc Ioan Botezătorul este zugrăvit cu aripi, 
după cuvintele pe care le-a spus Însuși Mântuitorul 
Hristos: „Între cei născuţi din femei, nimeni nu este mai 
mare decât Ioan; dar cel mai mic în Împărăţia lui 
Dumnezeu este mai mare decât el” (Luca 7, 28) și „Iată, 
Eu trimit pe îngerul Meu şi va găti calea înaintea Feţei 
Mele” (Maleahi 3, 1). Sfântul Ioan este, aşadar, numit 
„înger” de Mesia Însuşi şi de prorocul Maleahi. 

Sfânta Tradiție îl numește pe Sfântul Ioan „Îngerul 
pustiei”, deoarece a trăit toată viața în rugăciune, 
abstinență și castitate, nefiind ispitit de lucruri lumești, ci 
tânjind mereu spre Cer. Acest mod de viață se aseamănă 
întru totul căii monahale, care mai este numită uneori și 
„viață îngerească”. 

Cea mai veche icoană cunoscută a Sfântului Ioan 
Botezătorul, înfățișat în picioare, cu aripi, se păstrează în 
Serbia, la Areljie şi datează de la sfârşitul secolului al XIII-
lea. O altă icoană de acest fel, realizată un secol mai târziu, 
este o miniatură dintr-o Psaltire sârbească, aflată la 
Munchen.  

(sursa: Mihai-Alex Olteanu, doxologia.ro) 

„ Doamne, iubit-am bunăcuviinţa casei 
Tale şi locul locaşului slavei Tale ” (Psalm 

25,8) 
 

Prin aceste cuvinte, David, regele-profet ne 
încredințează că iubirea față de Dumnezeu se oglindește în 
felul în care ne raportăm și noi la lăcașul Său cel sfânt, tot 
așa cum Sf. Ioan Evanghelistul ne încredința că relația 
noastră cu Dumnezeu se reflectă în felul cum ne 
manifestăm față de semeni (Ioan 4,20).  Într-un cuvânt, 
credința  are nevoie de exprimări concrete. Uneori, gesturi 
simple pot vorbi mai mult decât sute de cuvinte frumos 
alcătuite. 

O astfel de experiență am avut săptămâna trecută, 
când în parcul parohial, a venit, discret ascuns sub 
echipamentul de protecție, un domn respectabil, înzestrat 
cu tot „arsenalul” tehnic, pentru a da o mână de ajutor la 
îngrijirea parcului parohial. Și astfel, împreună, am reușit 
să schimbăm fața celor patru platouri cu iarbă ale parcului. 
E drept, eu mai puțin, dar dumnealui a mers până la capăt. 
Cu dăruire și seriozitate. I-am admirat atenția și respectul 
față de unealta pe care o folosea. Apoi, la fel de discret 
cum venise în parc, și-a strâns ustensilele și s-a retras către 
casă. În urmă a lăsat un adevărat colț de rai, pe care 
închinătorii veniți la biserică îl vor admira cu cuvinte pe 
care le-am auzit atât de frecvent: „Ce frumos!” Dar în 
spatele acestui „frumos” sunt multe picături de sudoare pe 
care o mână de creștini cu purtare de grijă față de flori și 
de parc le așază pe altarul nevăzut al  bisericii din inimi. 

Am apreciat inițiativa, dragostea și jertfa sa și sunt 
încredințat că și Dumnezeu le-a văzut. Cu smerită 
adresare,   mi-a cerut să nu îi fac public numele.  Îi voi 
respecta dorința, folosindu-i doar prenumele:  

Mulțumesc din inimă, stimate domnule Mircea! 
Pr. Mihai Mărgineanu 

 

„Atelier de reparat gânduri” 
(urmare din pagina întrâi) 

Prin materialul didactic, prin numărul mare de cărți 
pentru copii aduse, dar și prin originalitatea jocurilor, 
doamna Veronica a reușit să câștige inimile copiilor veniți 
în parcul bisericii pentru a petrece în mod ziditor de suflet 
după-amiaza zilei de duminică.   

(Cronicar) 

Ziua de Sânziene a fost adoptată prin lege,  
începând din anul 2022 ca  

SĂRBĂTOAREA IEI ROMÂNEȘTI.  
Demersul legislativ a avut în intenție promovarea 
uneia dintre cele mai frumoase componente ale 

costumului național: ia. 
ADRESĂM  INVITAȚIA CĂTRE CREȘTINII 

NOȘTRI SĂ ÎMBRACE IE ROMÂEASCĂ, 
ATUNCI CÂND VOR VENI LA BISERICĂ  

ÎN SĂRBĂTOAREA DE SÂNZIENE ! 

https://doxologia.ro/mihai-alex-olteanu
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Program liturgic 
 

 •Duminica, 22 iunie, 
- 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca 
Liturghie 
 

-18.00 Paraclisul Maicii Domnului  oficiat 
de Preoții din Cercul Pastoral 11. 
 
•Luni, 23 iunie,  
 -18:00 Slujba Vecerniei pentru (†) Nașterea 
Sf. Prooroc Ioan Botezătorul  
 
•Marți, 24 iunie, Nașterea Sfântului Ioan 
Botezătorul (Sânzienele – Drăgaica)  
- 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca 
Liturghie 
 
•Vineri, 27 iunie,  
- 18.00 Slujba Agheasmei, Taina Sfântului 
Maslu- Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei 
care doresc  
 
•Sâmbătă, 28 iunie,   
- începând cu ora 07.00, Utrenia, Sfânta și 
Dumnezeiasca Liturghie, urmată de 
Pomenirea pentru cei răposați   
- 18:00 Slujba Vecerniei  
- Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care 
doresc  

Tăcerea lui Dumnezeu 
 
"O veche legendă norvegiană povesteşte despre un om pe 
nume HAAKON care privea mereu imaginea lui HRISTOS 
răstignit.  
   Crucea era foarte veche şi acolo veneau mulţi oameni să se 
roage cu evlavie. 
    Mulţi veneau aici pentru a cere câte o minune. 
   Într-o zi şi HAAKON s-a gândit să ceară o favoare. Împins 
de un sentiment generos, a îngenuncheat în faţa crucii şi a 
spus: 
   – „Doamne, vreau să fiu în locul Tău. Lasă-mă să stau în 
locul Tău pe cruce”.  
   Şi rămase cu privirea aţintită asupra crucii, parcă aşteptând 
un răspuns. 
   Domnul vorbi iar vorbele Lui căzură din înalt şoptitoare 
dar ferme. 
   – „Fiule, îţi voi îndeplini dorinţa, dar cu o condiţie”. 
   – „Care, Doamne?” întrebă Haakon. „Este o condiţie greu 
de îndeplinit? Sunt dispus să mi-o asum şi cu ajutorul Tău, 
Doamne, voi reuşi”. 
   – „Ascultă… Orice ar fi să se întâmple şi orice ar fi să 
vezi, trebuie să păstrezi tăcere pentru totdeauna”. 
Haakon răspunse: 
   – „Îţi promit, Doamne!” Şi schimbul se făcu. 
   Nimeni nu observă schimbarea. Nimeni nu-l recunoscu pe 
Haakon bătut în cuie pe cruce. Între timp Domnul ţinea locul 
lui Haakon. Şi pentru mult timp fu astfel şi nimeni nu 
observă nimic. 
   Dar într-o zi veni un om bogat şi după ce se rugă, plecă 
uitându-şi portofelul lângă cruce. Haakon văzu şi tăcu. 
   Nu spuse nimic nici când un sărac, care veni câteva ore 
mai târziu, fură portofelul uitat de bogătaş. 
   Şi nu spuse nimic nici când un băiat veni să se roage 
pentru binecuvântare înainte de a face o lungă călătorie... 
   Dar în acel moment se întoarse bogătaşul în căutarea 
portofelului. Fără să stea pe gânduri, spuse că băiatul furase 
portofelul. 
Bogătaşul se apropie de băiat şi-i spuse furios: 
   – „Dă-mi înapoi portofelul pe care mi l-ai furat!” 
   Tânărul replică surprins: 
   – „Eu nu am furat niciun portofel!” 
   – „Nu minţi şi dă-mi-l înapoi imediat!” 
   – „Vă repet că nu am luat niciun portofel!” răspunse 
băiatul. 
   Bogătaşul furios începu să-l lovească pe tânăr. 
 Atunci se auzi o voce puternică: 
   – „Opreşte-te!” 
   Bogătaşul privi în sus şi văzu că imaginea de pe cruce îi 
vorbise. 
   Haakon care nu mai putuse păstra tăcerea, îi strigă 
apărându-l pe tânăr şi acuzându-l pe bogătaş pentru falsele 
învinuiri pe care i le aducea. Acesta rămase uimit şi ieşi din 
locul de rugăciune. Tânărul plecă de asemenea fiindcă se 
grăbea să plece în călătorie. 
   Când cei doi plecară, HRISTOS îi spuse credinciosului: 
   – „Coboară de pe cruce. Nu poţi să-mi ocupi locul. Nu ai 
fost în stare să păstrezi tăcere.” 
   – „Dar, Doamne… – spuse Haakon – cum puteam să 
permit o asemenea nedreptate?” 
   Locurile se schimbară, Iisus se întoarse pe cruce şi 
credinciosul în faţa acesteia. 
Dumnezeu continuă să vorbească: 
   – „Tu nu ştiai că a fost bine ca bogătaşul să piardă 
portofelul fiindcă avea în el banii pentru a cumpăra 
virginitatea unei tinere. În schimb săracul avea nevoie de 
banii aceia şi a fost foarte bine că i-a luat. 
   – Iar băiatului i-a prins bine bătaia primită fiindcă din 
cauza rănilor nu a mai putut pleca în acea călătorie… 
… Pentru că doar acum câteva minute s-a scufundat vaporul 
cu care ar fi trebuit să plece… 
   Tu nu ştiai nimic. Eu, da. De aceea tac”. 
   Şi Domnul se afundă din nou în tăcere." 
   De multe ori ne întrebăm: 
... De ce Dumnezeu nu ne răspunde?  
... De ce Dumnezeu păstrează tăcerea?  
   Mulţi şi-ar dori ca Dumnezeu să ne răspundă ceea ce 
doresc ei să audă… Dar nu este aşa. 
   Dumnezeu ne răspunde chiar şi prin TĂCERE! 
   Trebuie să învăţăm să ASCULTĂM. Tăcerea Lui divină 
este menită să ne spună, fără cuvinte, că El ştie ce face. 
   Şi în tăcerea Sa ne spune cu iubire: 
Ai ÎNCREDERE în MINE… știu bine CE AM DE FĂCUT! 

   
 Povestioară primită pe internet 

       


